



邮储银行沁阳市支行

小企业贷款超一季度计划的174.44%

本报讯(记者孙阔河)日前,从邮储银行焦作市分行获悉,截至2月21日,邮储银行沁阳市支行小企业贷款结余1960万元,实现净增1570万元,超额完成一季度计划的174.44%。

作为一家新兴的商业银行,小企业贷款是邮储银行焦作市分行刚刚开设不久的一项业务。邮储银行沁阳市支行为尽快将此项业务推广开来,派出相关人员到市分行查找学习资料,到其他支行学习先进经验。同时,该支行通过当地金融办公室,及时了解企业资金需求,从中筛选出符合条件的客户,认真记录每个客户的相关信息,逐一建立营销档案,并将有意向的客户重点圈定,开展上门服务。前不久,该支行获悉当地一家造纸机械企业有资金需求,立即安排专业人员登门服务,详细介绍邮储银行小企业贷款的众多优势。最终,该企业对邮储银行的服务给予了充分认可,成为该支行的小企业贷款客户。

工行焦作分行完成网点“温水洗手”工程

本报讯(通讯员湛冬梅)为进一步加强一线员工和广大客户的关心和爱护,加快推动职工之家场所设施建设,工行焦作分行在前期摸底调查、产品遴选、安装调试的基础上,全面启动“温水洗手”工程,近日,此项工程已圆满完成,并获得工行河南省分行职工之家场所设施建设“温水洗手”工程二等奖。

该工程实施之前,该分行所有营业网点以及多数机构办公洗手、食堂等用水均是凉水。省行实施“温水洗手”工程的意见下发后,该分行党委高度重视、重点推进,组织召开专题会议,对设备配置、安全卫生、施工进度等具体事项进行统一安排,并明确要求把这件小事当做大事来做,各相关部门通力配合把好事做好,确保此项工程顺利进行。该分行工会委员会牵头,后勤中心等部门协调配合,定期督导工程进度。截至目前,该分行所有营业网点和多数办公场所已全部安装了热水洗手设备以及配套用品,安装总数100多套,使广大客户和一线员工从此告别冷水洗手的历史。

中行焦作分行获省级群众满意基层站所称号

本报讯(通讯员王凤岐)近年来,中行焦作分行从优化经营环境入手,通过狠抓政风行风建设,极大地促进了业务发展,受到了当地政府和广大客户的好评,树立了良好的社会形象。自2005年到2011年,该分行连续7年被焦作市政府授予全市政风行风建设先进单位称号,2012年1月,又被省政府纠风办授予省级群众满意基层站所称号。

建行焦作分行

强化七个支持促进经济转型示范市建设

本报讯(通讯员李学进)面对中原经济区经济转型示范市建设新机遇,建行焦作分行充分发挥国有大型商业银行金融服务主渠道的作用,积极加大各项贷款投放力度,集全行之力支持中原经济区经济转型示范市建设。

该分行一是支持重点项目和基础设施建设,发挥建设银行中长期贷款优势,通过项目贷款、银团贷款、造价咨询、投资银行等方式,打牢经济基础;二是支持服务产业集聚区建设,积极主动与我市各县市区政府对接,通过提供综

合服务和资金支持等形式,全方位支持集聚区建设;三是支持旅游文化产业快速发展,在原有支持项目的基础上,为重点文化、旅游产业提供金融合作和产品服务,推动广播电视、旅游度假、文化创意全面发展;四是支持小微企业发展,中原经济区经济转型示范市建设给服务中小企业的金融产品、金融服务、业务流程等方面必然带来新要求,该分行顺势而为,调整创新,全面满足小微企业金融服务需求;五是支持新农村建设、保障房建设和棚户区改造,为服

务民生和改善居民生活条件提供更加完备的金融服务;六是支持农业、绿色产业发展,中原经济区经济转型示范市建设为传统农业战略性调整、农田基础建设和新农村建设提出了更高要求,建设银行将积极适应新变革,加快涉农金融业务领域创新,抢抓发展机遇,积极服务三农建设;七是一如既往地支持居民消费,进一步拓宽服务领域和个人金融产品,优化服务流程,增加个人贷款分中心,加大资金投放力度,满足居民个人消费、置业、创业等信贷需求。



山阳区农信联社

“六个加大力度”提升工作质量

本报讯(通讯员樊军锋、张攀)今年年初以来,山阳区农信联社积极争取主动,理清工作思路,确定六大重点,加大工作力度,为提升全年工作质量打下了坚实基础。

一是加大力度优化存款结构。该联社在着力保持存款稳步增长的同时,积极教育干部职工牢固树立存款成本意识和效益意识,抓好低成本存款的稳定增长,不断优化存款结构,使存款向优质高效型转化。二是加大力度提高信贷质量。该联社以严格制度为手段,强化对新增贷款的管理,认真执行各项信贷管理制度,严把贷款准入关

和质量关,进一步提高抵(质)押贷款和社团贷款比例,从源头上防范信贷风险。三是加大力度盘活不良贷款。目前,该联社已对不良贷款进行了认真梳理,然后按照先易后难、逐个击破和权责一致的原则,制订不良资产专项清收计划,层层分解,按月监督,定期抽查,着力解决不良贷款余额、占比较高和清前增后问题。四是加大力度推进合规经营。在2011年全面风险排查整改成果的基础上,该联社加大力度抓好八项提升重点工作的全面推进,使全联社规章制度体系、内控合规体系和案件防控机制基本完善,合规理念

和合规文化建设长效机制基本形成,员工主动合规意识和执行力显著提高。五是加大力度提升农信社形象。该联社将以开展创建群众满意基层站所和文明单位活动为契机,通过规范员工服务行为、提高员工服务效率、加快标准化网点建设和扩大自助设备投放数量等,提升农信社的服务功能和社会形象。六是加大力度改进工作作风。该联社将管理和服务统一起来,把各项工作落到实处,有效改变了过去“重管理、轻服务”现象,为基层信用社的健康、快速发展创造良好的工作环境。

本报通讯员 陈曾明

“不管里面有钱没钱,离开时一定要把包放在车内,因为这样很容易成为黑心贼砸车窗偷窃的目标。”2月7日,游览圆融寺却遭遇轿车车窗玻璃被砸,车内装着2万余元现金的包不翼而飞的魏先生痛苦地述说着。他的遭遇再次给把包放在车内的朋友们敲响了警钟。

除了魏先生这样的遭遇外,近期,我市及其他省市还发生多起涉及大额现金损失的事件。据媒体报道,2月3日辽宁省沈阳市一名男子在自家楼道内遭枪击,头部受重伤,约4万元现金被抢走。1月30日傍晚,从内蒙古鄂尔多斯打工归来,回安阳市滑县老家的余师傅,路经我市时,不慎将装着4万余元的黑色挎包落在了出租车上。

有关专家指出,这几起事件无论被抢被盗,还是遗失,全部涉及现金,且数额大,损失严重,确实令人痛心。大额现金不仅容易吸引犯罪分子的注意力,成为侵害对象,而且容易受到各种外力,如水、火等损毁。这种易侵害、易损毁、损失大、挽回难的特点,使

今年年初以来,市商业银行结合县域经济的发展特点,找准市场定位,积极支持县域经济发展,多层次、全方位地为当地企业、城镇居民提供方便、快捷的金融服务。因为近日该行孟州市支行负责人到孟州市奥森人造板有限公司生产车间了解产品生产情况。

李忠平 摄

现金招眼易损毁 妥善保存莫放飞

得现金保存难度大、成本高。随着经济的发展,个人财富的增加,居民经济活动的增长,城乡居民现金的使用数额将越来越大,频率也将越来越高,相应的风险也越来越大。为此,银行工作人员提醒居民,一定要尽快转变观念,改变使用现金支付结算的传统习惯,尽量不要使用或少使用现金支付结算,做到在日常生活、经济往来过程中,能不用现金的,尽量不用;能用少用的,尽量少用。目前,银行开发了多种支付结算工具,有银行卡、网上银行、手机银行、转账支票等,这些现代化的支付结算手段,不仅方便快捷,而且安全可靠,完全能够满足居民日常的各种支付结算需要。另外,对于必须使用大额现金的,无论存取、携带、存放,一定要强化保密意识,采取保护措施,不仅要防抢防盗防诈骗,还要防水防火防丢失。对于农民、农民工、老年人等特殊群体,有关方面要向他们宣传金融知识,普及金融常识,指导他们采取正确的方法保管现金,并且引导他们逐步改变支付结算习惯。



为加大支持地方经济与服务三农的工作力度,今年年初以来,农行博爱支行进一步强化金融服务,落实信贷政策与贷款管理,积极支持实体经济与小微企业发展。图为近日该支行客户经理贷后到企业车间了解生产经营情况。

卢红波 摄

以新型工业化统领经济转型升级

——我市经济发展转型升级述评

本报记者 许伟涛

如果有人问,在刚刚落幕的市两会上,哪个词最热?估计很多人会说:经济转型!此言非虚。1月21日,省政府正式印发了《焦作市建设中原经济区经济转型示范市总体方案》,使焦作建设经济转型示范市上升为省级战略,这不仅是为我市转型升级、加快发展创造了难得的机遇,更使之成为了与会人大代表、政协委员热议的关键词之一。

毋庸置疑,持续推进产业产品结构调整,不断提升新型工业化主导作用,正是我市提高综合经济实力和竞争力的现实选择和必然路径。

何出此言?由于历史产业基础限制,我市高耗能、高污染产业比重大,产业结构调整的任务相当艰巨。“十一五”至今,焦作经济发展出现了增速放缓、后劲不足等不容忽视的问题。可以说,实现新型工业化,是我市经济发展过程中不可逾越的历史阶段。当前和今后相当长的时期,我们必须坚定不移地把推进新型工业化作为转变经济发展方式、调整优化经济结构的第一动力,以新型工业化统领经济转型升级,全面提升我市经济发展的质量和效益。对此,一组数据可以作为有力佐证:2011年,全市规模以上工业增加值865亿元,增长18.9%;高新技术产业增加值194.2亿元,增长20.4%,占规模以上工业增加值的22.5%;旅游业综合收入相当于地区生产总值的11.7%。

这样一组数字折射出我市经济结构不断优化、转型升级成就,更反映出新型工业化在建设中原经济区、探索“三化”协调科学发展中的主导作用。

众所周知,走新型工业化道路,就是坚持以信息化带动工业化、以工业化促进信息化,就是走科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源优势得到充分发挥的工业化道路。放眼全国,除少数具有特殊区位优势、占尽天时地利的地区以外,多数经济发达地区是靠大力发展新型工业推动了经济又好又快发展。所以说,看一个地区经济结构层次的优劣、发展质量与效益的高低,最根本、最关键取决于新型工业发展的水平。

应该说,焦作发展新型工业化的优势显而易见:基础优势明显,工业、农业基础好,工业发展的氛围浓厚,旅游业发展独具特色;铁路、公路交通便捷,距离新郑机场也很近,高速公路密度全省第一、全国领先;无论是在中原城市群,还是在中原经济区,焦作都是一颗重要棋子,在全省战略布局中占据着举足轻重的位置。

自我清醒认识是胆识和见识的结晶,是对机遇的洞察和把握。面对中原经济区建设千载难逢的历史机遇,高瞻远瞩的焦作市委、市政府远看一步、先行一步,提出以新型工业化统领经济转型升级,建设中原经济区经济转型示范市的宏伟目标。

以新型工业化统领经济转型升级,首当其冲的是着力推进工业转型发展。政府工作报告中指出,我市将围绕打造新型工业

城市,坚持工业强市战略,以项目建设为主抓手,以六大战略支撑产业、四大新兴产业为重点,强力实施“1135”工业行动计划,即建好产业集聚区一个载体,力争实现规模以上工业增加值突破1000亿元,实施高成长产业提质加速、传统产业改造升级、先导产业跨越发展“三大工”,加快五个行业领域超百亿元项目建设,推动高成长产业加快发展、传统产业高端发展、先导产业规模发展。

以新型工业化统领经济转型升级,理所当然要求我们在载体建设、项目建设上有实招、出狠招、亮硬招。2011年,我市新区建设顺利推进,固定资产投资56.1亿元,一般预算收入3.6亿元,9个省级产业集聚区完成基础设施投资60.1亿元、工业投资341.9亿元。

与此同时,我市强力推进项目建设,2011年,全市13个省重点项目完成投资51.9亿元,占年度计划的120.6%;294个市重点项目完成投资576亿元,占年度计划的167.6%。省、市重点项目计划投资百分之百完成,计划新开工项目百分之百开工、计划竣工项目百分之百竣工,项目建设呈现出多年来未有的好势头;投资10.3亿元的厦工产业园二期,投资10亿元的龙星化年产14万吨炭黑装置、投资4.4亿元的焦作东500千伏输变电工程等项目开工建设,投资97.6亿元的郑焦城际铁路,投资19.5亿元的焦煤集团年产15万吨环氧氯丙烷和8万吨环氧树脂等项目顺利推进……

以新型工业化统领经济转型升级,必须

培育更多新的经济增长点,着力实施高成长产业提质加速工程、传统产业改造升级、先导产业跨越发展,切实加快自主创新体系建设,并不断加大发展服务业的配套基础设施建设力度,构筑现代服务体系。

对此,我市可谓思路清晰、目标明确,并将在今年加快发展装备制造业,努力打造国家先进装备制造基地和全国主要的工程机械、造纸机械产业集群中心;以精深加工为方向,延长产业链条,构建资源循环利用产业链,打造以现代化工为主的循环经济示范基地;以终端应用为方向,积极培育先导产业集群,努力打造国家生物产业基地。同时,我市还将加快自主创新体系建设,加大科技投入,实施重大科技项目,鼓励创造发明,建成一批拥有自主知识产权、特色突出的产业创新中心,积极构建技术创新战略联盟,并深入开展质量兴市、质量兴企活动,培育一批知名品牌和标准化企业。

适于时代的潮流,合乎人群之需要。转型,是2012年焦作工业发展的一个关键词。在此语境下,我市建设中原经济区经济转型示范市目标的提出,无疑要求全市上下积极行动起来,进一步解放思想,进一步集中精力,进一步超常规、高效能推进工作,把以新型工业化统领经济转型升级的理念和措施落实到各项具体工作中。我们深知,既要“转型”又要“示范”,任重道远!我们相信,只要以“等不起、慢不得”的紧迫感和责任感,就能在“转型”中提速,在“示范”中提质!

焦运集团汽车节能减排装置获国家专利权

本报讯(记者詹长松 通讯员李新刚)记者日前从焦运集团获悉,该集团公司自主研发的汽车节能减排装置通过国家知识产权局审定,荣获实用新型国家专利权。

近年来,该集团公司不断优化人才结构,促进科技创新,积极组织研发汽车节能减排装置,2010年经市科技局批准,成立了焦作市工程技术研究中心,自主研发汽车节能减排技术项目,并被确定为焦作市科技项目,获得市科技经费。

2010年9月,该集团公司先后选择8台5号型号的宇通客车,分4批次空载运行1867.6公里,进行了两个阶段试验。通

过试验,初步验证了该装置能进一步降低汽车尾气污染物排放,具有节油作用,有利于推进机动车尾气污染治理,改善大气环境质量,节约能源消耗,保护环境,极具社会推广价值。2011年6月,该集团公司对下属客运二公司、客运四公司的32台公营客车分别安装了节油减排装置,经过5个月的实践运行数据统计和分析,最终验证了该装置具有一定的节油减排效果。2011年7月,该集团公司正式向国家知识产权局提出专利申请。日前,经过国家知识产权局审定,该装置取得了实用新型国家专利权。



2月26日,工人在安装、维护生产设备。沁阳市金隅水泥公司总投资5亿元的电石渣制水泥项目,经过近两个月的试运行,运行状况平稳。据介绍,该项目是全省最大的电石渣制水泥项目,每年可消化掉113万吨化工生产过程中排出的电石渣渣。

本报记者 杨帆 摄

轻量化专用车项目荣列国家“火炬计划”

本报讯(记者聂楠)日前,记者从中轴集团获悉,该集团申报的大吨位轻量化运输专用车项目被列入国家“火炬计划”,这也是继2010年该公司的装配式凸轴轴项目荣列国家“火炬计划”后的再次入选。

据了解,国家“火炬计划”是

经国务院批准,由国家科技部负责组织实施的一项指导性发展计划,旨在发挥我国科技力量的优势和潜力,以市场为导向,促进高新技术成果商品化、高新技术商品产业化和高新技术产业国际化。列入“火炬计划”的项目将得到国家在政策或资金等方面的扶持。

维纳陶瓷公司 拉长产业链 研发终端产品

本报讯(记者詹长松、许伟涛)市维纳精细陶瓷有限公司在成功研发出氧化铝磨介、氧化铝陶瓷结构件产品之后,近期开始着眼于氧化铝更多终端产品的研发,探求氧化铝在工业、社会生活中更为广泛的应用。

提纯、煅烧、造型、再煅烧……经过大大小小40多道工序,原本细如面粉的氧化铝被加工成比金刚石硬度还高的陶瓷构件。日前,记者在维纳陶瓷公司采访时见到一派繁忙的生产景象。该公司董事长冯立明说,作为新材料之一的氧化铝陶瓷结构件产品具有高密度、高硬度、高强度、高断裂韧性、表面光滑、摩擦系数低以及与钢相似的弹性模量和热膨胀系数等特点,使用寿命是现有金属结构件的30倍,其优异的物理性能可被广泛应用于石油化工、汽车、电力等行业,可作为取代金属及硬质合金、生物材料的最佳新材料。

其实,早在2000年,冯立明就带领技术团队,坚持走技术引进与自主开发相结合的氧化铝陶瓷研发道路,先后突破纳米粉造粒、添加剂应用等技术瓶颈,产品的主要指标达到国内领先水平,并积累了大量的技术储备、知识产权。目前,维纳陶瓷公司已建成各种氧化铝磨介、氧化铝陶瓷陶瓷结构件生产线,产品远销韩、日、美、英等国家。

创新是企业永远的动力之源。冯立明并不满足于目前取得的成绩,带领着他的技术团队,早已开始对氧化铝磨介、氧化铝陶瓷轴承、氧化铝陶瓷密封件等更多终端产品进行研发。面对日益火爆的氧化铝市场,维纳陶瓷公司制订了三年规划蓝图:不断扩大产能,加快建设年产1000吨氧化铝陶瓷结构件及1万吨珠光钠米陶瓷生产线,今年销售收入预计在4000万元以上,明年突破亿元大关,第三年要基本达到上市条件。

迁坟通告

为确保焦作西部工业集聚区安置小区工程顺利实施,需对解放路(中站区段)南、瑞丰路东、中南路西和新园路北,除新煌墓保护区外的所有坟墓进行迁移。请上述范围内的坟墓之主,务必按照集聚区建设坟墓迁移政策,自2月27日开始至3月15日迁移完毕。逾期未迁移的坟墓一律按无主坟处理。

特此通告

中站区工业集聚区办公室 2012年2月27日